CORRECTION EXERCICES DOSAGES

17p458:

17. a. Le dosage peut étre réalisé par spectrophotométrie car 1’espece a doser, le bleu de
méthyléne, est une espece colorée.
b. Par lecture graphique : ¢, = 4,0 mg-L™.
c. Le collyre a ét¢ dilué 50 fois ; d’ou :
B =50 x cy =50 x 4,0 = 2,0x10° mg L™
d. mp = cy g x V'=2,0x10% x 0,100 = 20 mg.
e. Cette valeur correspond bien a celle indiquée sur 1’étiquette du flacon.

8p475:

8. a. On trace deux tangentes a la courbe, paralleles et placées de part et d’autre du saut de pH
ou la courbe a une grande courbure. On trace ensuite la droite parallele et équidistante a ces
deux tangentes. Cette droite coupe la courbe de titrage au point d’abscisse V. = 10,0 mL.
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b. A I’équivalence, les réactifs ont été introduits dans les proportions steechiométriques :

M, o' e
1 1

¢. Donc, on peut écrire :

Q
AN

eV =cV, soit ¢g =

=

_ 1,0x107x10,0x107

TS =1,0x10 mol-L"!
LUX

Cs

17. p478 :
17. a. A I’équivalence, les réactifs ont été introduits dans les proportions steechiométriques :
n_Te
1 1

b. Le point d’intersection des deux segments de droite de la courbe correspond a
I’équivalence.

Ve=11,4mL
¢. n;=n. donc csVs=cVe.
A
g = —
Vs
_ 20x107 x11,4x10

=1,1x107mol-L?

s

20,0x107°
d.cp=cox M
em=1,1x107x 355=39x10" gL
Cm = 3,9><102 mg~L'1

28.p481 .

28. a. CH;CO,H (aq) + HO (aq) — CH;CO; (aq) + H,0 (1).
b. V.=20,0 mL.

c. %: 10,0 mL et pH = 5,0 ~ pKa.

d. Courbe 2 : % de CH3CO,H ;

Courbe 3 : % de CH3CO;".
e. Au point d’intersection, les concentrations des especes sont égales.
CH,CO; || H,0" |

[cH,coH]

f.Ka=[

g. Au point d’intersection, Ka = [H3O*] et donc pH = pKa = 5,0.

h. Le pH ne varie quasiment pas autour de la demi équivalence, c’est une zone tampon.




